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ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς:  Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μ. Βορίδη  

 

Θέμα: Λήψη μέτρων για την εισοδηματική ενίσχυση των παραγωγών βρώσιμης 

ελιάς της Αρκαδίας που επλήγησαν λόγω της πανδημίας του Covid-19 

Απογοήτευση και αγωνία για το μέλλον τους εκφράζουν οι παραγωγοί βρώσιμης 

ελιάς της Αρκαδίας μετά την διαμόρφωση των τιμών πώλησης στο εμπόριο και τη 

μεταποίηση, την δυσκολία διάθεσης αλλά και την εξαίρεσή τους από την ειδική 

ενίσχυση για την βρώσιμη ελιά που έγινε για άλλες ποικιλίες. Συγκεκριμένα: 

 Στην κύρια περιοχή καλλιέργειας του δήμου βόρειας Κυνουρίας αλλά και την 

υπόλοιπη Αρκαδία οι χονδροελιές Αρκαδίας αγοράστηκαν μισοτιμής. Ειδικότερα δε  

για την ελιά - γίγας Αρκαδίας ή Δολιανών, που αποτελεί μια ιδιαίτερη περίπτωση 

τοπικής ποικιλίας πράσινης ελιάς, η οποία χαρακτηρίζεται για το μεγάλο μέγεθος 

καρπών της και είναι περιζήτητη ιδίως στο εξωτερικό, οι τιμές είναι απογοητευτικές 

και δεν καλύπτουν ούτε σημαντικό μέρος του κόστους . 

 Οι παραγωγοί του συγκεκριμένου είδους ελιάς της Αρκαδίας, οι οποίοι 

πήγαν σε πύλες ΟΣΔΕ τις προηγούμενες ημέρες, με αφορμή το άνοιγμα της 

πλατφόρμας για την ειδική ενίσχυση λόγω της πανδημίας του Covid-19, 

διαπίστωσαν ότι η ελιά - γίγας των Δολιανών δεν είναι στους επιλέξιμους κωδικούς. 

 Η φετινή παραγωγή είναι κατά 50% μειωμένη και συμπίπτει και με την 

μειωμένη ζήτηση, λόγω των περιοριστικών μέτρων με επακόλουθο τον μειωμένο 

αριθμό τουριστών που επισκέφθηκαν τη χώρα μας και την αναστολή λειτουργίας 

των ξενοδοχείων και της εστίασης 

Όλα τα παραπάνω οδηγούν τους παραγωγούς της βρώσιμης ελιάς σε οικονομικό 

αδιέξοδο, αφού πέραν των άλλων, οι συγκεκριμένες ελιές αποτελούν απαιτητικές 

καλλιέργειες με  υψηλό κόστος παραγωγής. Οι εκμεταλλεύσεις αυτές αδυνατούν να 

καλύψουν ανειλημμένες και ανελαστικές υποχρεώσεις τους, όπως αναφέρουν οι 

εκπρόσωποι των αγροτών. 

Για να αποφευχθούν δυσάρεστες συνέπειες για την τοπική οικονομία της Αρκαδίας, 

για την επιβίωση των παραγωγών βρώσιμης ελιάς και για την αντιμετώπιση 
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φαινομένων εγκατάλειψης και ερημοποίησης της υπαίθρου, πρέπει και οι ποικιλίες 

της Αρκαδίας να συμπεριληφθούν στα μέτρα ειδικής  στήριξης στα πλαίσια της 

πανδημίας όπως έγινε για άλλες ποικιλίες άλλων καλλιεργητικών περιοχών της 

χώρας.  

Μετά παραπάνω ερωτάται ο αρμόδιος κ. υπουργός  

1. Με πιο τρόπο θα περιληφθούν και οι παραγωγοί βρώσιμης  ελιάς της 

Αρκαδίας στα ειδικά μέτρα ενίσχυσης για τον Covid-19;  

2. Τι θα γίνει με τις αδιάθετες ποσότητες του προϊόντος που ήδη έχει 

αποθηκευθεί απο τους παραγωγούς και δεν μπορούν να διαθέσουν στην 

αγορά;  

 

Αθήνα, 11.12.2020 

Ο ερωτών Βουλευτής,  

 

 

Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος 
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